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Задачи:
1. познакомить родителей с понятием «мелкая моторика»;
[bookmark: _GoBack]2. показать влияние мелкой моторики на речевое и умственное развитие ребенка;
3. дать рекомендации по развитию мелкой моторики у дошкольников;
4. познакомить с содержанием игр и упражнений.
	Как часто мы слышим выражение «мелкая моторика». Что же такое мелкая моторика? Мелкая моторика характеризуется способностью человека выполнять мелкие точные движения пальцами рук и ног. Добиться качественного выполнения таких движений, которые помогают скоординировать действия мышечной, костной и нервной систем человеческого организма.
	Развитие мелкой моторики — естественный процесс, он берет свое начало уже в младенческом возрасте. Ребенок осваивает простые хватательные жесты, затем учится перекладывать предметы из рук в руку, постепенно осваивает «щипцовый захват». К двум годам ребенок уже способен самостоятельно и правильно пользоваться ложкой, держать карандаш, проявляет интерес к рисованию.
	У детей с речевой патологией наблюдается отставание в развитии двигательной сферы. Это проявляется в плохой координации сложных движений, их недостаточной слаженности и ловкости, в виде выраженных затруднений при выполнении упражнений по словесной инструкции.	
	Наша основная задача коррекционно-логопедического воздействия – это корректировать речевой дефект параллельно с совершенствованием моторных функций. 
	Поэтому, важно начинать эту работу с самого раннего возраста, важно помогать естественному развитию мелкой моторики. Уже грудному младенцу можно массировать пальчики, делая тем самым примитивную пальчиковую гимнастику, которая положительно воздействует на активные точки, связанные с корой головного мозга и влечет активацию речевого развития. В младшем дошкольном возрасте пальчиковую гимнастику можно сопровождать стихотворными текстами, которые в свою очередь помогают поддерживать интерес ребенка к выполнению упражнений, стимулируют развитие памяти и воображения. Взрослый должен терпеливо поощрять стремление ребенка освоить простые навыки самообслуживания: застегивать пуговицы перед выходом на прогулку, завязывать шнурки, ведь это является развитием мелкой моторики в бытовых моментах.
	В процессе развития мелкой моторики важно удерживать и подкреплять интерес ребенка. Родители должны понять: чтобы заинтересовать ребенка и помочь ему овладеть новой информацией, нужно превратить обучение в игру, не отступать, если задания покажутся трудными, а также не забывать хвалить ребенка.
	Почему же так важно развивать мелкую моторику рук ребенка? Как говорил В. А. Сухомлинский:
 «Ум ребенка находится на кончиках его пальцев. Чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее. Именно руки учат ребенка точности, аккуратности, ясности мышления. Движения рук возбуждают мозг, заставляя его развиваться».
	Дело в том, что на кистях рук имеются точки и зоны, которые связаны с различными зонами головного мозга. Идущие в кору головного мозга нервные импульсы от пальцев рук «тревожат» расположенные по соседству речевые зоны, стимулируя их активную деятельность. Развитие навыков мелкой моторики важно еще и потому, что вся дальнейшая жизнь ребенка потребует использования точных, координированных движений кистей и пальцев, которые необходимы, чтобы одеваться, рисовать и писать, а также выполнять множество разнообразных бытовых и учебных действий.
	Уровень развития мелкой моторики — один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Обычно ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты память и внимание, связная речь. Следствие слабого развития мелкой моторики руки — общая неготовность большинства современных детей к письму или проблемы с речевым развитием.
	Однако даже если речь ребенка в норме — это вовсе не значит, что ребенок хорошо управляется со своими руками. К сожалению, о проблемах с координацией движений и мелкой моторикой большинство родителей узнают только перед школой. Это оборачивается форсированной нагрузкой на ребенка: кроме усвоения новой информации, приходится еще учиться удерживать в непослушных пальцах карандаш. Что же делать, чтобы не возникло таких проблем? 
	Во-первых, надо набраться терпения и постепенно, шаг за шагом, развивать мелкую моторику. А, во-вторых, заниматься развитием руки не время от времени, а систематически, каждый день. Особенно много об этом говорят в последнее время, создавая целые системы и пособия. А ведь можно сделать все намного проще!
	Весь комплекс упражнений по развитию мелкой моторики можно разделить на три части:
1.  Пальчиковая гимнастика.
2.  Упражнения для пальцев и кистей рук с использованием различных предметов. Сюда входит: лепка, упражнения с бумагой (мять, рвать, делать аппликации), сортировка мелких предметов, вырезание ножницами, игры-шнуровки, массаж Су-Джок шарами, массаж пальцев эластичным кольцом; ручной массаж кистей и пальцев рук.
3.  Отработка графических навыков. Сюда можно отнести: рисование линий, фигурных дорожек, рисование по контуру, штриховка с различными направлениями, раскрашивание, обводка.
	Все эти упражнения приносят тройную пользу для ребёнка:
- во-первых, развивается мелкая моторика рук; 
- во-вторых, формируется художественный вкус, что полезно в любом возрасте;
- в-третьих, детские физиологи утверждают, что хорошо развитая кисть руки “потянет” за собой развитие интеллекта.
	Поставьте же перед собой цель уважаемые родители — уделить занятиям по развитию мелкой моторику рук ребенка полчаса в день. Занятия сопровождайте сказками, придумываемыми по ходу действий. Речевое подкрепление увлекательных действий удвоит эффект. Затем посмотрите, что будет с вашим ребенком через три месяца. Вы поразитесь прогрессу, который с ним произойдет.
	В детских журналах сейчас можно найти очень много развлекательно - развивающих заданий. Важно приучать ребенка стремиться все делать аккуратно. Если у него не получается хорошо, не следует ругать его, торопить. Наоборот, его следует постоянно поощрять и вселять у него уверенность, что у него все получится. Надо только постараться.
	Руки - инструмент тонкий, и «настраиваются» они в течение долгого времени. Очень полезны мозаики, аппликации, рисование карандашами, мелками, красками, а то и просто пальчиками, а также вырезание из бумаги. В общем, практически все действия, требующие работы руки и пальцев, способствуют формированию тонкой моторики руки.
	Таким образом, целенаправленная, систематическая и планомерная работа по развитию мелкой моторики рук у детей раннего возраста с ЗРР во взаимодействии с родителями способствует формированию интеллектуальных способностей, а самое главное — способствует сохранению физического и психического здоровья ребенка, а также развитию речи ребенка. 
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